

Očkovat se mohou už i šedesátníci

OPAVSKO

Od minulého pátku mohou žádat o očkování proti covidu už i lidé starší šedesáti let. Ještě v březnu to byli jen senioři nad sedmdesát let věku a od půlky dubna lidé starší než pětadesát let. V očkovacích centrech na Opavsku ale do-



Očkování probíhá mimo jiné v Opavě a Kravařích.

chází ke zbytečným zmatkům. Vinu na tom může nést obava lidí z nedostatku vakcín.

Vedení Státního ústavu pro kontrolu léčiv současně vydalo upozornění týkající se jednoho z typů vakcín. „Farmakovigilanční výbor pro hodnocení rizik léčivých přípravků EMA dospěl na svém mimořádném jednání dne 20. dubna 2021 k závěru, že do informací o přípravku pro Covid-19 Vaccine Janssen má být přidáno varování před velmi vzácným nežádoucím účinkem vzniku neobvyklých krevních sraženin v kombinaci s nízkým počtem krevních destiček,“ uvádí zástupci úřadu. Ovšem s dodatkem, že přínos dané vakcíny převyšuje možná rizika. Navíc dodávky vakcín vážnou, tudíž je aktuálně Česká republika vděčná téměř za jakékoli. V Opavě sice podobný problém zatím není, avšak současně očkování přináší zdravotníkům jiné komplikace, které mohou s obavami z nedostatku vakcín souviset.

Slezská nemocnice v Opavě provozuje dvě očkovací místa mimo svůj areál. Jedno je v budově Fakulty veřejných politik Slezské univerzity na Bezručově náměstí. Dru-

hé v zámku v Kravařích. Vakcín je sice na obou místech dostatek, ale čeho je přebytek, to jsou zájemci o očkování. A to často i takoví, kteří na ně nemají nárok, nebo tací, kteří nesplnili povinnou registraci. Někteří řádně registrovaní pak pro změnu nedodržují časy, které jim byly po rezervaci potvrzeny. Tím dochází na očkovacích místech k problémům. „Dodržování časů, které byly zájemcům potvrzeny přímo rezervacním systémem očkovacího místa, je v zájmu jak zdravotníků očkovacího místa, tak především zájemců o očkování. Při nedodržení časů dochází ke komplikaci přímo na místě, ať už se jedná o zbytečné hromadění osob v prostorách očkovacího místa nebo nedostatek parkovacích míst. Snižuje se tím komfort očkovanych i zdravotníků, na které je vyvíjen ještě větší tlak,“ říká mluvčí Slezské nemocnice v Opavě Monika Kunčarová a dodává: „Vznikají tak zcela zbytečně problémy, které snižují funkčnost očkovacího místa. Pokud je zájemci individuální termín očkování potvrzen, nestane se, že by na někoho vakcína nevyšla. Termíny se přidělují přesně dle dodaných vakcín.“

(dat)